e g Exercices corrigés : Probabilités Mai 2021

EXERCICE 2B.1
Dans un lycée, 48% des €leves sont des filles, 12% des éleves portent des lunettes, et 5% sont des filles a
lunettes. On tire au sort un/une éléve et on considere les événements suivants :
A : « L’¢éleve est une fille » B : « L ¢léve porte des lunettes »
1. Les événements A et B sont-ils incompatibles ?
2. Déterminer la probabilité des événements suivants :

p(A)= p(B)= p(AnB)= p(AUB)=
3. Traduire par une phrase chaque événement puis calculer sa probabilité:

A p(A)=

B: p(B)=

AuUB: p(AUB)=
ANnB : p(AnB)=
ANnB: p(X N B)=
'AUB: p(E uB)=
AnB : p(A mE) =
AUB : p(A uﬁ) =

4. On consideére un échantillon représentatif de 100 | 5. A partir du méme échantillon, compléter le tableau
¢leves du lycée. Indiquer les effectifs dans chaque | suivant :

zone du graphique suivant : A A TOTAL

° \

B

AN

TOTAL

EXERCICE 2B.2
Dans un groupe de 100 éléves de 1°, un professeur d'éducation physique et sportive a noté que 42 éléves ont
déja fait au moins du ski, 54 éleves ont déja fait au moins de I'escalade, et 31 éléves ont déja fait du ski et de
l'escalade.
On choisit au hasard un €léve dans le groupe. On appelle A 1’événement « 1’éleve a déja fait du ski » et B
I’événement « I’éléve a déja fait de I’escalade ».
1. a. Exprimer en fonction de A et B I’événement « I’éléve n’a jamais fait de ski ».
b. Calculer nombre d'éléves n’ayant jamais fait de ski.
2. a. Exprimer en fonction de A et B I’événement « [’éléve a déja fait de I'escalade mais jamais fait du ski».
b. Calculer nombre d'éléves ayant déja fait de 1'escalade mais n'ayant jamais fait du ski
3. a. Exprimer en fonction de A et B I’événement « 1’éléve n’a jamais fait de ski ni1 d’escalade ».
b. Calculer nombre d'éléves n'ayant jamais fait ni ski ni escalade.

4. Indiquer les effectifs dans chaque zone du |S5. A partir du méme échantillon, compléter le tableau
graphique suivant : suivant :
A A TOTAL
Q \ B
AY B =
TOTAL




CORRIGE

EXERCICE 2B.1 Dans un lycée, 48% des ¢€leves sont des filles, 12% des ¢€léves portent des lunettes, et 5%
sont des filles a lunettes. On tire au sort un/une éléve et on considere les événements suivants :
A : « L’éleve est une fille » B : « L’¢léve porte des lunettes »

1. Les évenements A et B sont-ils incompatibles ? P(A n B) # 0 donc A et B ne sont pas incompatibles
2. Déterminer la probabilité des événements suivants :

p(A)=0,48 p(B)=0,12 pP(A N B)=0,05
3. Traduire par une phrase chaque événement puis calculer sa probabilité:

A p(A)=1-p(A)=0,52
p(B)=1-p(B)=0,88
p(AUB)=1-pAUB)=045

(A UB)=0,55

A : « L’éléve est un garcon »

B : « L’éléve ne porte pas de lunettes »

A UB :«L’léve est un garcon ne portant pas de lunettes »

A N B :«L’éléve n’est pas une fille portant des lunettes » p(AnB)=1-p(AnB)=095

‘A N B : «L%léve est un garcon portant des lunettes » p(I N B)=pB)-p(ANnB)=0,07
->Loi des probabilités totales : p(B) =p(A N B) + p(X M B)
p(A UB)=p(A)+p®B)-p(ANB)

=0,52+0,12-0,07=0,6

A UB : «L’éléve est un garcon ou bien porte des lunettes »

>p(AUB)=p(A)+pB)-p( A NB)

AN B : «L’Iléve est une fille ne portant pas de lunettes » p(A mg) =p(A)—-p(ANnB)=043

->Loi des probabilités totales : p(A)=p(A nB) + p(A mﬁ)
PAUB)=pA)+p(B)-p(ANB)
=0,48+0,88—-0,43= 0,93

A U B : « L’éléve est une fille ou bien ne porte pas de lunettesy»

> p(AUB)=pA)+p(B)-p(AnB)

4. On considere un échantillon représentatif de 100 5. A partir du méme échantillon, compléter le
¢leves du lycée. Indiquer les effectifs dans chaque tableau suivant :
zone du graphique suivant : X = TOTAL
B 5 7 12
Q \ B 43 45 88
NG N B TOTAL 48 52 100

Q->100 éléves, A 248 éleves , B = 12 éléves




EXERCICE 2B.2 Dans un groupe de 100 éléves de 1%, un professeur d'éducation physique et sportive a noté
que 42 éléves ont déja fait au moins du ski, 54 éleves ont déja fait au moins de l'escalade, et 31 éléves ont déja
fait du ski et de I'escalade.

On appelle A I’événement « I’¢léve a déja fait du ski » et B I’événement « 1’éleve a déja fait de 1’escalade ».

1. a. Exprimer en fonction de A et B I’événement « 1’éléve n’a jamais fait de ski» : A
b. Calculer le nombre d'éléves n’ayant jamais fait de ski : nb(I) =100 —nb(A)=100-42 =58

2. a. Evénement « 1’éléve a déja fait de I'escalade mais jamais fait du ski» : ‘ANB

b. Nombre d'éléves ayant déja fait de I'escalade mais n'ayant jamais fait du ski : 54 — 31 =23
3. a. Exprimer en fonction de A et B I’événement « I’éléve n’a jamais fait de ski ni d’escalade » :

AUB ou ANB
b. Calculer nombre d'éléves n'ayant jamais fait ni ski ni escalade : 100 — nb(A U B) =100 — 65 = 35

4. Indiquer les effectifs de chaque zone du graphique 5. Compléter le tableau suivant :
A A TOTAL
B 31 23 54
Q ~ = B 11 35 46
A NB TOTAL ) 58 100
Q->100 éléves, A 242 éléves , B 2 54 éléves




